

两年来守着清贫的家，不离不弃照顾植物人丈夫—— 好媳妇杨秀芳撑起生活一片天

■记者 陈洪

俗话说，久病床前无孝子，久贫家中无贤妻。然而在蒋疃社区，有一位妻子，在丈夫成为植物人后，耗尽家财为丈夫治病，两年来守着这个家，不离不弃照顾植物人丈夫。

近日，记者见到家住烈山区烈山镇蒋疃社区的杨秀芳时，她说：“只要丈夫还有口气在，希望就在，家就在。”

杨秀芳和丈夫周圣学均已年过五旬，育有一子。杨秀芳的公婆和他们生活在一起。此前，周圣学一直在上海打工，杨秀芳则在家中照顾公婆，一家人的日子过得还算舒心。

对杨秀芳一家来说，2017年5月16日是个不愿提及的日子。当天，在东外环正准备过马路的周圣学，被一辆大货车撞倒在地。受伤后，周圣学被送往朝阳医院抢救，住了18天情况不太好，医生建议转院，周圣学又被紧急送往徐州二院救治。没想到，这一住就是半年。同年11月30日，在医生告知放弃治疗后，杨秀芳不离不弃抱着一线希望将丈夫带回了家。

一场突如其来的车祸，让这个原本其乐融融的家庭立即陷入了困境。丈夫成了植物人，家中欠了不少外债，面对人生困境，杨秀芳来不及哭泣，善良柔弱的她坚强面对，以女人特有的坚毅和执著，在一条条不见尽头的路上苦苦支撑。

人们不知的是，周圣学的父母都已年过九旬。之前因意外摔伤，周圣学的母亲一直瘫痪在床。2年来，杨秀芳就这样顶着巨大的痛苦和压力挑起了家庭的重担。一边照顾植物人的丈夫，一边照顾因丈夫车祸受伤过度的公婆。

由于植物人不能像正常人一样饮食，杨秀芳每天凌晨四五点起床为丈夫熬青菜粥，然后用料理机打碎后经胃管给他喂流食。每天守在丈夫身边，时不时翻动身体，就连夜里都要隔两个小时起身一次，为的是防止他生褥疮。每天为周圣学做按摩，每小时吸一次痰，按时给周圣学喂药……做完这些后，杨秀芳已累得气喘吁吁，就这样她一直坚持到现在。

杨秀芳告诉记者，两年来她没有睡过一个午觉，晚上没有睡过一个囫囵觉。就是生病时也得硬撑着，期间的艰辛和困苦常人难以想象。

记者来到她家时，她正在为丈夫准备午饭。她欣慰地说，为了给丈夫补充足够的营养，她尽可能地给丈夫准备丰富的食物，经过一年多的调养，丈夫的情况在好转。这让杨秀芳非常高兴，她盼望着丈夫能够清醒过来，并相信终会迎来这一天。

“只要能天天看到他，就觉得身边有个伴，心里就会踏实。”当问及是什么力量使杨秀芳坚持照顾丈夫不放弃时，这个没多少文化的妇女用简单的语言诠释着人世间最纯洁的大爱。

黄里杏花旅游节趣味体验活动邀您参与 线上线下不同玩法总有一项适合你

■记者 韩惠 通讯员 高晓芬

本报讯 绳鞭下快速旋转的陀螺、满院里滚动的铁环……童年的这些游戏您还记得吗？记者从相山区文旅体局获悉，即将于3月中旬举行的2019相山·黄里杏花旅游节中，策划了以“你好，童年！”为

主题的多项趣味体验活动，无论选择线上还是线下玩法，都能找到最合适您的一项。

定于黄里杏林举办的“童年回忆杀”包括滚铁环、打陀螺、折风车、蒙眼插花等多项内容，置身其中，让人在轻松快乐的氛围中找回曾经温暖的记忆。除此之外，

线下活动还有竹筐抢绣球项目，需现场报名，组队参赛。通关和获胜者现场赠送纪念品一份。

线上活动包括脑力大比拼和互动金点子。大比拼中，游客可在活动现场扫描主办方宣传画中的二维码，或者直接关注“相山文旅体”微信公众号进入答题环节

参加活动，用时短、正确率高的游客可以凭身份证于指定日期到主办方领取奖品一份。“金点子”主要征集推进相山区全域旅游、全景相城建设的建议以及精彩的全域旅游宣传口号，主办方将邀请专家进行评选，优选20条金点子进行公布并给予奖励。

救护队员拾“机”不昧获称赞

■记者 王陈陈 通讯员 吴恒光 吴新刚

本报讯 “没想到手机还能找回来，实在是太感谢你们了。”2月21日凌晨，新疆澳伦服饰有限公司负责人武宗德激动地说。

原来，2月20日下午，皖北煤电救护大队招贤中队救护队员刘敏瑞和邓新生，在休假归队路途中，于陕西渭南服务区休息时捡到一部手机。为了及时将手机归还失主，他们通过各种方式联系失主，查找失主信息，后来在返程车上接到了失主的电话，双方相约在招贤救护中队归还手机。21日凌晨一点半，刘敏瑞与邓新生二人等到了风尘仆仆赶到的失主武宗德。

“一部手机对我来说不算什么，但手机里的许多信息资料对我来说太重要了，由衷地感谢你们！”失主送上1000元现金表示感谢，被婉言谢绝。“我是一名煤矿救护人员，救死扶伤是我的职责，拾物归还是我应该做的，谢谢你的好意。”刘敏瑞诚恳地对武宗德说。

工行淮北淮海路支行成功办理首笔企业端经营快贷业务

■记者 王陈陈 通讯员 孙涛

本报讯 近日，工行淮北淮海路行为一公司办理了首笔企业端“经营快贷”业务，成功为企业融资60万。该笔贷款的顺利发放，填补了工行淮北分行企业端“经营快贷”的空白，拓宽了小微企业服务渠道，切实减轻企业融资负担。

为贯彻落实省行关于支持小微企业发展要求，该支行持续提升助力小微企业发展服务能力，依托总行创新产品优势，组织客户经理进行业务培训，熟悉掌握“经营快贷”业务方便、快捷等诸多优势，从满足小微企业的资金需求出发，主动上门做好贷前调查，真正为客户解决融资难题。

该支行自收到上级行下发的“经营快贷”客户白名单准入清单后，立即组织营销人员对首批经营快贷客户进行逐户拜访，确定目标客户，仅用一天时间就实现了该业务从无到有的重要突破，为推广此项业务奠定了坚实的基础。

下一步，工行淮北分行将继续充分发挥“经营快贷”产品优势，加大对小微客户服务力度，深入挖掘客户综合金融服务需求，持续推进小微贷款向“小额、便捷、专业、批量”方式转变，助力淮北普惠金融行业发展再上新台阶。



安全生产专项检查

2月27日，烈山区住建局质监站工作人员在辖区项目施工现场进行专项检查。连日来，烈山区住建局质监站组织工作人员深入辖区10个大型在建项目现场，围绕安全生产、工程质量、环境保护三个方面进行专项检查，针对检查中发现的问题，发放整改通知书。要求施工单位落实安全生产责任，抓好关键、重点环节安全生产工作，确保全区建筑工程安全生产形势持续稳定。

■首席摄影记者 岳建文 通讯员 郭青春

濉溪县看守所人性化管理暖人心

■首席记者 王守明 通讯员 王岩

本报讯 为使每一名在押人员真正做到自省、自尊，起到自重、自立的效果，濉溪县看守所采取多种措施，对在押人员给予人文关怀，充分尊重和保护在押人员合法权益。

在人格上给予充分尊重。多数在押人员普遍存在被剥夺自由感、孤独感和紧张情绪，有的刚入所拒绝进食和易产生极端想法，甚至对抗。为此，看守所要求民警对每一个在押人员要

不歧视、不侮辱、不打骂、不体罚，充分尊重他们的人格。

在心理上加强疏导感化。注重加强对在押人员的谈话教育，运用灵活多变的谈话形式，掌握好谈话技巧，对在押人员进行心理疏导，让在押人员感受到关心和温暖，从而使他们从心理上受到感化。

组织在押人员开展文化娱乐活动。所内定期组织在押人员开展读书、下象棋、打扑克、看电视等活动，多种手段丰富在押人员的生活，稳定其思

想情绪，从而大大缓解其心理上的压力和对政府的敌对情绪，给监所管理带来很好的促进作用，安全稳定系数逐步提高。

以教育转化在押人员为出发点，开展“传统文化进监区，感受传统文化经典”活动，经常性地组织在押人员收看传统文化论坛讲座，诵读《弟子规》《孝经》等国学经典。通过这项活动，在押人员之间少了敌对，多了关怀，有的积极检举犯罪线索，有的供出余罪。

濉溪警方打掉一利用淘宝刷单诈骗团伙

■记者 朱冬
通讯员 李薇薇

本报讯 2月26日，濉溪警方在“净网2019专项行动”中利用网安部门手段打掉一利用淘宝刷单诈骗团伙，抓获犯罪嫌疑人4人。

2018年12月26日，濉溪县临涣镇发生一起淘宝刷单诈骗案件，受害人在QQ上做淘宝刷单兼职时被诈骗5000余元。接到报警后，濉溪县公安局刑侦大队高度重视，与网安大队

成立专案组，对该起案件进行侦查。经过细致侦查，专案组明确了该犯罪团伙的落脚点，分别位于天津市与广东省梅州市。为了一举将该犯罪团伙打掉，专案组兵分两路，分别前往天津市与梅州市对犯罪嫌疑人进行抓捕。

2019年2月25日，天津专案组率先传来捷报，在天津市武清区一小区内抓获付某、张某、曾某3名犯罪嫌疑人。次日，梅州专案组再次传来捷报，在梅州市一小区内将犯罪嫌疑人温某抓获。

经审讯，4名犯罪嫌疑人交代自2018年5月份以来，4人结伙通过QQ发布淘宝刷单兼职信息，在有受害人愿意做淘宝刷单兼职之后，向受害人发布虚假购物链接，让受害人进行支付。受害人支付完成之后，犯罪嫌疑人将受害人QQ删除，诈骗受害人钱财。该团伙共作案十余起，涉案价值数万元。

目前，犯罪嫌疑人已经被刑事拘留，案件正在进一步办理之中。

相山公园西侧绿化树“受伤” 系人采摘松果所致

■记者 徐志勤
通讯员 马晓伟 摄影报道

些松树是年前被采摘松果的市民损坏的。“毁树容易栽树难，一棵小树种下去，得十多年甚至几十年才能成材……”晨练的王先生说，在山上植树本身就不是件容易的事情，经过多年来的精心管护才能慢慢长大，如今却遭遇毁树之灾，令人气愤。

市民刘女士激动地说：“淮北现在是全国文明城市，作为淮北人更要爱绿护绿，做文明淮北人。”

车主心脏病突发 检测导办员冷静救助

■记者 杨健祥
通讯员 牛纯

本报讯 2月24日，淮北华兴机动车安全技术环保检测有限公司导办员冷静处置，及时救助一名心脏病突发的车主。

当天上午，该公司检测站车辆外检工作正在有序进行。导办员张桂芳有条不紊地给车主提供服务。突然，她发现在外检大棚内有一小群人在围观什么，扰乱了审车秩序，就立刻走过去，看到一名男子倒在地上，呼吸

急促困难，眼睛瞪得大大的，双手急躁地抓着自己的脖子，嘴巴大大张开，样子很难受，围观人员很是慌乱。张桂芳大声喊道：“大家不要慌乱！”她冷静地招呼几名工作人员把该男子抬到休息室，并拨打了120急救电话，急救车来了后，又陪同该男子去附近医院急救。

原来，该男子是审车的车主，当时心肌扩张型心脏病突然复发，幸好送医及时，否则性命堪忧。事后，车主非常感激张桂芳的热心救助，给她送来了锦旗。

路遇急患幼儿 民警火速送医

■记者 朱冬
通讯员 李薇薇

本报讯 “李警官，谢谢你们！孩子住上院了，我心里的石头呀，总算放下来了！……”2月25日下午，濉溪县公安局刑侦大队民警在路上遇到怀抱幼儿等车求医的夫妻，民警立即伸出援手火速将患儿送往医院进行救治。

当日下午4时许，刑侦大队民警李明华在开展完“一村一警”工作后开车返程。在经过五沟镇庙前村小李庄时，发现路东侧有一对男女站在路边，疑似在等车。女的抱着用棉被包裹着的幼儿，轻轻啜泣着，男的焦急得来回踱步。

“赶紧上车！”李明华听完后，果断让夫妻俩上车。为了能让孩子早点到达医院进行救治，120多里的路程李明华仅用1个小时就安全到达。

晚上7时左右，孩子的父亲李某某打来电话告知孩子已脱离危险，并对民警的帮助连连表示感谢。

“一定有情况！”李明华